

# ЗАУГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
21-й

№ 94 (2874) | ПЯТНИЦА, 6 августа 1954 года | Цена 15 коп.

## ВСЕМЕРНО УВЕЛИЧИВАТЬ ДОБЫЧУ УГЛЯ

Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно осуществляет постепенный переход от социализма к коммунизму. План первого полугодия 1954 года по производству валовой продукции в целом по промышленности выполнен на 102 процента. Уровень 1953 года превышен на 14 процентов.

Высоких показателей в работе достигли угольщики страны. Для добычи топлива в первом полугодии этого года угольной промышленностью выполнена на 101 процент. Посильный вклад в общеноародное дело внесли горняки Осинниковского рудника. Они выдали десятки тысяч тонн сверхпланового угля. Производительность труда превысила плановое задание на 0,5 процента. Трест «Модотовуголь» за счет снижения себестоимости сберег около 3 миллионов рублей государственных средств.

Проявляя постоянную заботу о внедрении передовых методов производства, совершенствуя организацию труда, высоких показателей в работе добиваются на руднике коллектив шахты «Шушталепская-1» (начальник т. Каминский). С начала года он имеет на своем счету более 22 сверхплановых эшелонов топлива. С каждым днем наращивают добывчу угля коллективы шахт «Капитальная-1» и № 4. Они добыли сверх задания более 13 тысяч тонн угля. В соревновании по достойной встрече шахтерского праздника горняки умножают свои трудовые успехи.

Наряду с некоторыми достижениями в работе шахт имеется много серьезных недостатков. Не везде полностью используются резервы производства. Одним из таких является невыполнение плана многими коллективами участков. Так, в июле больше половины добывающих участков и бригад не справились с заданиями и недодали около 15 тысяч тонн угля. Попрежнему на шахтах неудовлетворительно используется горная техника. Все еще низка производительность комбайнов «Донбасс» и врубовых машин.

Важным условием дальнейшего увеличения добычи топлива яв-

ляется всемерное развитие социалистического соревнования за повышение производительности труда. Однако, почин москвичей на ряде шахт нашего рудника не нашел широкого распространения. Руководители шахты «Капитальная-2» тт. Гуляев и Ковалчук много говорили о том, что почин передовых предприятий Москвы и Московской области—ценное и хорошее дело, его необходимо поддержать. В апреле на шахте была создана специальная комиссия по выявлению неиспользованных резервов производства, были составлены мероприятия по повышению производительности труда.

Прошло три месяца, но эти мероприятия не претворяются в жизнь. В июле на шахте только один участок из девяти выполнил государственный план добычи угля. Из-за плохой организации труда в лавах шахта недодала к плану около 10 эшелонов сверхпланового топлива.

Крайне неудовлетворительно работала в июле шахта № 9. Чтобы выйти из ямы, руководители шахты тт. Немиленко и Вересеев организуют так называемые «дни стахановской работы». Вернее сказать, дни штурмовщины, которые дезорганизуют всю работу.

Приближается праздник советских горняков. Коллективы шахт приняли на себя новые, повышенные обязательства. Однако с первых дней этого месяца они плохо выполняются. Трест сейчас не справляется даже с планом добычи угля. Долг шахтеров рудника — настойчиво бороться за всемерное увеличение добычи топлива, дальнейшее улучшение использования горной техники, повышение производительности труда, снижение себестоимости.

Товарищи горняки! Выше знамя социалистического соревнования! Повысим производительность труда, встретим шахтерский праздник новыми трудовыми достижениями. С честью выполним принятые обязательства по достойной встрече Дня шахтера, завоюем почетное место в передовых рядах коллективов угольных предприятий нашей страны.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР к Всесоюзному дню железнодорожников наградил орденами и медалями СССР за выслугу лет на железнодорожном транспорте большую группу работников ведущих профсоюзов и начальствующего состава Министерства путей сообщения. Орденом Ленина награждены 7.752 человека, орденом Трудового Красного Знамени — 14.556 человек. Остальные работники награждены медалями «За трудовую доблесть» и «Трудовое отличие».

## В честь открытия выставки

Каширского района — раньше установленного срока завершили план хлебозаготовок и натуральной оплаты за работу МТС. Замечательного успеха добились колхозы Зарайского района. Этот район также досрочно выполнил план хлебозаготовок — колхозы

# Всесоюзная сельскохозяйственная выставка открыта

Утро 1 августа выдалось ясное, теплое. Ведущие к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке улицы и Ярославское шоссе — в праздничном наряде. Всюду — алые вымпелы, флаги союзных республик и эмблемы выставки, подотница со словами привета ее участникам, надписями: «Добро пожаловать!».

Сегодня по 1-й Мещанской улице — центральной магистрали, ведущей к выставке, едут дорогие гости столицы, знатные люди страны, новаторы колхозной деревни.

Среди приглашенных на открытие выставки — работники сельского хозяйства всех союзных республик — свыше семи тысяч передовиков колхозов, МТС и совхозов. На праздник приехали представители великого китайского народа, германской Кореи, всех стран народной демократии. Среди гостей — находящиеся в Москве по приглашению различных общественных организаций профсоюзные, молодежные и женские делегации, делегации деятелей культуры ряда зарубежных стран. Присутствуют сотрудники посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

Радостные входили в городской сад, город чудесных дворцов прославленные мастера земли, с радостным волнением оглядывали его.

Величественно возвышается здание Главного павильона. Далее на просторах площади колхозов расположились павильоны шестнадцати союзных республик. Понтически прекрасны их сооружения, воплотившие в себе все богатство и разнообразие архитектуры народов Советского Союза, чудесные мотивы самобытного народного творчества. Заново построены, расширены павильоны Узбекистана, Литвы, Латвии, Эстонии, Молдавии, Карело-Финской ССР, водного хозяйства и ряд других. Возникли и новые павильоны — Российской Федерации, земледелия, совхозов, а также новые разделы выставки — типовая усадьба и полевой стан МТС, колхозный дом культуры, детский сад, сельсовет. Появились такие сооружения, как полностью механизированный завод для приготовления кормов, молочный завод, и каждый из павильонов знаменует собой огромные сдвиги в сельском хозяйстве, повышения его культуры.

Выставка показывает начало великих работ по освоению необъятных просторов целинных и залежных земель, демонстрирует первые успехи, рассказывает об энтузиазме этого дела — патриотах, первыми пришедших по зову партии в районы Казахстана, Сибири и других областей и краев страны.

Широко раскинулись мичу-

ринский сад, экспонатные посевы, животноводческий городок, вольеры с пушными зверями, теплая зона отдыха... 200 с лишним гектаров занимает выставка, значительно превосходя размерами международные выставки последнего времени.

К полудню гости собрались на площади колхозов. На трибуне у главного павильона — депутаты Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик, знатные люди сельского хозяйства страны.

12 часов дня. Митинг открывает директор Всесоюзной сельскохозяйственной выставки академик Н. В. Цицип и предоставляет слово председателю Главного комитета Выставки, Министру сельского хозяйства СССР И. А. Бенедиктову.

— Выставка, — говорит т. Бенедиктов, — начинает свою работу в знаменательные дни, когда в нашей стране все шире развертывается всенародная борьба за претворение в жизнь намеченной Коммунистической партией и Советским правительством величественной программы крутого подъема социалистического сельского хозяйства.

В постановлениях сентябрьского, февральско-марсовского и июня Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии, — продолжает министр, — дана боевая программа дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства. В них нашла яркое выражение неослабная забота партии и правительства о дальнейшем улучшении благосостояния советских людей и укреплении колхозного строя.

Осуществляя указания Партии и Правительства, колхозы МТС и совхозы весной этого года засеяли яровыми культурами на 9 с половиной миллионов гектаров больше, чем в прошлом году. Пашенная площадь яровых зерновых культур увеличена на 6 миллионов 400 тысяч гектаров. Установленный план весеннего сева из целинных и залежных земель перевыполнен. Успешно выполняется план подготовки целинных и залежных земель под урожай будущего года.

— Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР, — говорит далее т. Бенедиктов, — поставили перед Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой в качестве основной и важнейшей задачи — широкую пропаганду достижений социалистического сельского хозяйства для быстрейшего внедрения в колхозное и совхозное производство передового опыта колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, передовиков и механизаторов сельского хозяйства, а также достижений научно-исследова-

тельных и опытных учреждений.

Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки добились больших успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства. Среди участников Выставки имеются районы и МТС, получившие на всей площади посева урожай пшеницы в 22—23 центнера с гектара, совхозы и колхозы, получившие урожай пшеницы в 30 и более центнеров. Многие районы — участники выставки — получили урожай хлопка-сырца на поливных землях в 27—35 процентов с гектара.

Большое количество участников Выставки, умело используя землю, добились высокого выхода продукции на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Высокое мастерство участников Выставки, умело используя землю, добилось высокого выхода продукции на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Тов. Бенедиктов произносит здравицу в честь многомиллионной армии тружеников социалистического сельского хозяйства, в честь нашей любимой Родины, Советского правительства, Коммунистической партии Советского Союза — организатора и вдохновителя всех наших побед. По поручению Совета Министров СССР т. Бенедиктов объявляет Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1954 года открытой.

Величественно звучит Государственный Гимн СССР. Над Главным павильоном поднимается Государственный флаг СССР; взвишаются флаги над павильонами союзных республик. Тов. Бенедиктов перерезает ленточку у входа в Главный павильон и приглашает всех присутствующих ознакомиться с павильонами.

Тысячи посетителей направляются в павильоны, на участки экспонатных посевов, в мичуринский сад — к сокровищницам бесценного опыта тружеников сельского хозяйства.

...Вечером, когда зажглись бесчисленные огни, яркие красками засверкали струи фонтанов, еще величественнее стали белоснежные дворцы — павильоны, окаймленные изумрудной зеленью. С эстрад зазвенели песни народов СССР, песни труда и мира. День открытия выставки вылился в большой всенародный праздник.

(ТАСС).

## ВЫСТАВКА В ЦИФРАХ

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка занимает площадь в 207 гектаров.

На территории выставки расположено 307 различных сооружений, в том числе 76 основных павильонов: Главный, 16 республиканских, 12 зональных, 47 отраслевых и другие. Общий объем всех сооружений выставки составляет 1912 тысяч кубических метров.

На 28 июля утверждено 168.999 участников выставки, из них 154.916 передовиков и организаторов.

ров сельского хозяйства. Участники выставки являются 3911 колхозов, 1.306 совхозов, 419 машинно-тракторных и специализированных станций, 3.254 животноводческих ферм, 196 районов, 534 научно-исследовательских и опытных учреждений, 134 учебных заведений и 2.302 школы, станции и кружка юных натуралистов.

В основных павильонах выставки оборудовано 349 залов, в которых оформлено 3.705 стендов.

Высота Главного павильона со шпилем равна 97 метрам. Па-

вильон Механизации увенчан куполом в 75 метров высоты и 40 метров в диаметре.

На открытых участках выставки, в ее оранжереях и теплицах демонстрируется 260 сельскохозяйственных культур 1.907 различных сортов.

Свыше 25 гектаров занимают экспонатные посевы и посадки сельскохозяйственных культур.

101 гектар занимают декоративные зеленые насаждения выставки.

# Выполнять каждый пункт коллективного договора

Недавно в Калтанском строительном управлении состоялась рабочая конференция, обсудившая итоги выполнения коллективного договора за первое полугодие 1954 года.

В своих выступлениях делегаты конференции указывали на серьезные проблемы и многие недостатки как в производственной, так и в профсоюзной работе. Выяснилось, что многие пункты коллективного договора не выполняются, хотя на это указывалось хозяйственным руководителям тт. Томилову и Отливному и председателю постройкому т. Хохлову на конференции по подведению итогов выполнения коллектива за первый квартал.

Однако, хозяйственные руководители и построечный комитет не приняли действенных мер к устранению недостатков к выполнению решения конференции. Замечания и предложения рабочих, высказанные на конференции, остались на бумаге. Сдвигов к улучшению хозяйственной деятельности и профсоюзной работы не произошло. Государственный план первого полугодия по собственным работам строй управления выполнило лишь на 68 процентов, хотя имелись все условия и возможности полностью обеспечить план строительных работ. В результате неудовлетворительной организации труда на строительных площадках, несвоевременного обеспечения бригад материалами, в коллективе 24 процента рабочих не выполняют норм выработки. Руководители стройки не ведут борьбы за лучшее использование машин и механизмов, многие трудоемкие работы при наличии оборудования ведутся вручную. Качество выполняемых работ продолжает оставаться низким, допущены большие убытки.

В коллективном договоре находят свое отражение вопросы производства, заработка платы, охраны труда, культурно-бытового обслуживания рабочих, службы

из отчетов управления и построечного комитета яствует, что 80 процентов рабочих коллектива охвачены соревнованием. Но это на бумаге. В действительности на участках, в бригадах не развернуто боевого соревнования, нет гласности его. Доски показателей пусты. Итоги работы подводятся формально, с большим опозданием. Мало проявляется заботы и об улучшении

## Улучшают обслуживание покупателей

дат покупателю совет, консультацию.

В павильоне № 61 магазина № 8 умением культурно торговать славятся продавцы: Анастасия Дмитриевна Плотникова и Мария Степановна Фотьева; павильона № 3 — продавец Валентина Глазырица. Они в образцовом порядке содержат свои рабочие места, быстро и культурно обслуживают покупателей, не имеют жалоб.

Дружным и сплоченным коллективом бакалейного отдела магазина № 8 руководит знаток торгового дела Зинаида Ивановна Тарасова. Большую часть своего рабочего времени она находится в магазине среди покупателей. Внимательно прислушивается к их спросу и требованиям, принимает меры к тому, чтобы в отделе была красава выкладка товаров, широкий выбор их.

Свой десятилетний опыт рабо-

щих и их семей. Стало быть, его значение в жизни коллектива очень велико. И не удивительно, что подытоживая результаты своего труда, рабочие спрашивают у хозяйственных и профсоюзных руководителей о том, что же сделано по выполнению коллективного договора.

Недопустимо, когда руководители Калтансского строительного управления тт. Томилов и Отливной, председатель постройкому т. Хохлов безответственно относятся к выполнению принятых обязательств в коллективном договоре. Делегаты конференции отмечали, что участок № 1 (начальник т. Орлов) должен был в первом полугодии построить и сдать в эксплуатацию 1263 квадратных метра жилой площади, но не сдал ни одного метра. Также сорваны сроки по вводу промышленных агрегатов. Крайне медленно идет строительство рабочего клуба. Прошли все сроки сдачи канализации и больничного городка.

Все эти и многие другие проблемы в работе строительного управления ничуть не волнуют его руководителей. Тов. Томилов много занимается баухаузом, не анализирует глубоко производственные дела, вплотную не занимается управлением создавшегося провала в выполнении производственного плана. Беспричинно относится ко всему этому и председатель постройкому т. Хохлов. Сейчас, в разгар строительных работ, на участках нет леса, цемента и других материалов.

Из отчетов управления и построечного комитета яствует, что 80 процентов рабочих коллектива охвачены соревнованием. Но это на бумаге. В действительности на участках, в бригадах не развернуто боевого соревнования, нет гласности его. Доски показателей пусты. Итоги работы подводятся формально, с большим опозданием. Мало проявляется заботы и об улучшении

бытовых условий рабочих. В общежитиях грязно и неуютно, слабо поставлена массово-разъяснительная работа. Заместитель начальника стройки т. Абрамов и начальник ЖКО т. Хлыновский никаких мер к улучшению бытовых условий трудящихся не принимают. Квартиры рабочих ремонтируются медленно и плохо.

Участники конференции указывали на многие недостатки в работе торговой сети, общественного питания, медицинского обслуживания и других культурно-бытовых учреждений.

Хозяйственные и профсоюзные руководители строительного управления пытались на конференции объяснить срыв выполнения двусторонних обязательств различными объективными причинами. Конечно, как и во всяком деле, здесь могли встретиться известные трудности, но эти трудности были известны еще при заключении колодоговора. Более того, обсуждая проект договора, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия не только вносили в него свои предложения, но и высказывали пути их реализации. Дело не в трудностях, не в объективных причинах, а в том, что руководители строительного управления и построечный комитет смирились с недостатками, пустили дело на самотек, не чувствуют ответственности за выполнение принятых обязательств.

Руководители строй управления должны воспринять все ценные критические замечания, добиться устранения недостатков в производственной и профсоюзной работе, направить все внимание на выполнение двустороннего обязательства, записанного в коллективном договоре 1954 года. Можно и нужно паверстать упущенное. Все, что намечено, надо сделать. Этого требуют интересы нашего социалистического производства, интересы трудящихся.

И. Викторов.

ты Зинаида Ивановна умело передает молодым работникам прилавка. Она учит их технике торгового дела, культурному обслуживанию покупателей. Начинающие работники прилавка уважают своего старшего товарища по работе и с благодарностью прислушиваются к ее деловым советам.

Постоянное изучение спроса покупателей, улучшение обслуживания их позволяют работникам отдела добиваться высоких показателей. В прошлом месяце план товарооборота они выполнили на 139 процентов.

Коллектив магазина № 8 не останавливается на достигнутых успехах. Он настойчиво борется за повышение культуры в работе, улучшение обслуживания покупателей, за досрочное выполнение годового плана товарооборота.

В. Волгина.

## По нашему городу

### Оказывают действенную помощь труженикам села

Больше действенной помощи оказать колхозному селу летом! — вот какую задачу поставил перед собой коллектив тружеников Калтансского строительного управления. Шефствуя над колхозом имени Сталина, они помогли труженикам полей подготовиться и провести в сроки весенний сев. Сейчас строители помогают колхозникам в прополке зерновых и овощных культур, в заготовке борма для скота, сделали три трапеши для закладки силоса.

Каждое воскресенье выезжают рабочие стройки на колхозные поля. Коллективы художественной самодеятельности рабочего клуба, лекторы партийной организации строй управления часто выезжают в колхоз с концертами, читают лекции на политические, научно-популярные и другие темы.

На этой неделе было организовано два выезда в колхоз. Так, например, 3 августа в село выехали 70 человек. Они помогли колхозникам в прополке картофеля и в сеноуборке. Особенно хорошо в этот день потрудились

Л. Величко.

### Самодеятельность к празднику

Действительно готовятся к наступающему празднику советских шахтеров участники кружков художественной самодеятельности горняцких клубов. Вечерами после трудового рабочего дня молодежь разучивает песни советских композиторов, стихи. Коллективы драматических кружков работают над новыми пьесами, занятые подготовкой программы к праздничным концертам.

Разнообразную концертную программу готовят к шахтерскому празднику коллектив художественной самодеятельности Глуба шахтера. Участники хорового кружка под руководством т. Козловой разучивают песни советских композиторов, например, «Живи, наша Родина» — музыка Хренникова, «Весело» — музыка Новикова, а также хор девушек из оперы П. Чайковского «Евгений

Л. Леонова.

### Комсомольско-молодежный вечер

Особенно оживленно было вечером в клубе Калтансского строительного управления в прошлую пятницу. Молодые труженики после работы на стройках поселка собрались сюда на комсомольско-молодежный вечер. Под баян юноши и девушки крутились в вихре танцев.

Председатель комитета по физкультуре и спорту при горисполкоме т. Алексеев прочитал на этом вечере лекцию «Физическая культура и здоровье». Он рассказал молодым рабочим, инженерам, техникам, служащим стройки, какое огромное внимание уделяет наша Коммунистическая партия и Советское пра-

вительство развитию физкультуры и спорта, а также о пользе занятий физкультурой для здоровья.

После лекции выступили участники художественной самодеятельности с концертом, в программе которого были: соло-пение, художественное чтение, танцы и пляски. В антрактах между выступлениями самодеятельности проводились танцы и аттракционы.

Далеко заполночь расходились молодые строители по домам. Веселые, полные сил и энергии, они готовы самоотверженно трудиться на благо любимой Родины.

П. Южная.

### В сберегательных кассах

В сберегательных кассах города началась выплата выигрышей заемодержателям Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуска 1953 года), первый тираж которого состоялся 25 июля 1954 года в городе Ижевске.

— по одной тысяче и другие.

## В честь Дня шахтера!

### Наращивают добчу углю

Коллектив четвертого участка шахты № 4 долгое время неправлялся с планом. Многие считали, что в таких трудных условиях невозможно широко развернуть работу. Поэтому отставание участка мало кого огорчало.

Однако, в июле коллектив сумел преодолеть отставание. Взятые обязательства по сверхплановой добыче в 300 тонн были перевыполнены на 600 тонн угля. Никаких изменений в условиях на участке не произошло. Изменилось отношение руководителей участка к своим обязательствам. Начальник участка т. Рудов стал не только учить горняков, но и учиться у них сам: Он часто советуется с опытными шахтерами. В коллективе развернулась борьба за четкую организацию труда. Горные мастера своевременно заботятся о фронте работ, доставке крепежного материала и подаче порожняка. В результате этого коллектив и при слабой, сыпучей кровле, стал

В. Вялов.

### Переходят на механизированную выемку угля

Горняки участка № 11 шахты «Капитальная-1» первыми на нашем руднике освоили циклическую организацию труда. Ее преимущества неоспоримы. Уже в первый месяц коллектив более чем на 30 тонн увеличил среднесуточную добычу и высвободил для других работы около 10 человек. Работая по графику, горняки неоднократно выходили победителями в соревновании по комбинату «Кузбассуголь».

В июле отрабатываемая лава не была переведена на график. Однако циклическая организация труда полностью сохранилась. Коллектив добыл за месяц 1480 тонн сверхпланового угля. Производительность труда на выход составила 108,8 процента к плану.

В августе коллектив решил работать еще лучше. Ему подготов-

лена новая лава длиной 120 пологих метров. Выемка угля в ней будет производиться комбайном «Донбасс». В настоящее время идет комплектование бригад. Комбайн будут водить тт. Зрайченко, Михайловский и Тимошенко. Все они опытные механизаторы, недавно получили права комбайнеров.

Лучших производственных успехов добивается смена горного мастера т. Филонова. Июльское задание ею перевыполнено на 850 тонн угля.

Стахановцы участка навалоотбойщики тт. Кудинов, Идиатуллин, Рузаев, бригадир т. Гонце, лесодоставщики-комсомольцы тт. Миньшин, Закиров и Карташев выполняют установленные задания на 160 процентов.

А. Рогов.

### Обязательство кирпичников

Коллектив кирпичного завода треста «Молотовуголь» регулярно увеличивает выпуск продукции. В прошлом месяце строительные организации получили от него более полумиллиона штук товарного кирпича. Из этого количества было отправлено на целинные земли в Алтайский край и работникам сельских полей Кузнецкого района 123 тысячи штук кирпича.

На заводе широко развернуто соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Все рабочие приняли индивидуальные обязательства. Так, экскаваторщик Федор Сивков дал слово полностью обеспечить потребность за-

вода в глине. Коллектив формочного цеха, где начальником т. Симонихин, решил сформовать за месяц на 278 тысяч штук кирпича-сырца больше, чем в июле. Высокие обязательства взяли рабочие других цехов. Коллектив ставит своей задачей в августе выпустить кирпича на 240 тысяч больше, чем было выпущено в июле.

По-стахановски на заводе трудятся свальщики глины т. Сорсиков, укладчицы кирпича-сырца на вагонетки Мария Худоба и Наталья Попова. Месячные задания они выполняют на 127-130 процентов.

Н. Иванов.

### К новому учебному году

Деятельная подготовка идет к новому учебному году в средней школе № 13. Закончен внутренний ремонт здания и школьной мебели. Сейчас строительная бригада конторы озеленения городского коммунального хозяйства производит внешний ремонт здания: побелку фасада и частичный ремонт крыши. Хорошо от-

носится к работе на ремонте школьного здания пекарь т. Фукс и штукатур-маляр т. Гопалло.

Большую помощь в ремонте оказала шахта «Капитальная-1», в достаточном количестве обеспечив нас строительными материалами.

И. Голубенко,  
директор школы № 13.

## Правдоподобный случай

С чувством озабоченности и душевного перавинения возвращался Борис Васильевич в свой кабинет из нарядной шахты, где была только что закончена очередная планерка с «разносом» всех начальников участков и цехов за испрекращающиеся пропалы угледобычи. В ушах у него все еще звенел крикливый голос начальника шахты, последнее его восклицание: «Вечером мы еще поговорим на эту тему!» Главный инженер шел к себе заниматься «творческой» работой, то есть, намечать мероприятия на это, созываемое через пять часов очередное совещание.

Но как только Борис Васильевич открыл двери своего кабинета, он услышал настойчивый зов телефона. Басистый голос в трубке без какого-либо этикета вежливо спрашивал:

— Ну, как у вас дела на шахте?

Борис Васильевич и спящий прекрасно отличал этот голос от многих других, каких ему доводилось слышать. Он ответил, что все идет пока хорошо. Проведено на шахте совещание, намечено другое. Правда, сдвигов к лучшему не видно, но они намечаются, в конечном итоге когда-нибудь должны быть. Он с начальником шахты составил большой план покрытия той огромнейшей пропалы угля, которая вылилась из под их нерва, и вообще погашения задолженности перед государством, наведения порядка в шахте, строжайшего соблюдения правил безопасности.

Очевидно, оставшись не совсем доволенным докладом главного инженера или желая проверить состояние дел на месте, вышестоящий по должности товарищ пребывал:

— Я сейчас приеду и разберусь, чего вы там настрияли...

Борис Васильевич нервно подтянулся к папиросной коробке, но она была пуста. Он невольно поморщился и пошел в буфет за куревом. Из открытых окон доносился трубный голос «Победы». Главный инженер не мог сдержать себя, чтобы не поглядеть на улицу. Стального цвета лимузин стрелой подлетел к центральному входу административно-бытового комбината. Так и есть! Это был он — товарищ Григорьев, кого не особенно хотелось встретить после сердитого разговора. Приславший быстро вышел из машины и, ни с кем не здороваясь, скрылся в подъезде. Борис Васильевич поспешил вернуться в свой кабинет.

Бросив быстрый взгляд на разложенные по столу планы, мероприятия, паспорта крепления и другие документы, Григорьев произнес приказным тоном:

— Идемте, товарищ Ковалчук, лучше в шахту, где больше ясности в ваших делах...

Очень не хотелось Борису Васильевичу в этот день ходить в шахту, да еще с «гостем», находящимся явно не в духе. Но что же поделаешь, приходилось подчиняться воле старшего начальника, с которым спорить не положено и невозможно.

Когда стали одевать шахтерки, Борис Васильевич снова был широкован необыкновенностью поведения Григорьева. Грубо оттолкнув ногой резиновые сапоги с длинными голенищами, тот распорядился:

— Унесите. Мы пойдем в обычновенных чунях, в каких ходят все...

«Что с ним?» — в тревоге подумал Борис Васильевич, неумело примеряя шахтерскую обувь. Чувствуя себя явно в невольном положении, он попытался было возразить и сказать, что ему, как главному инженеру, неприлично предстать перед подчиненными в затрапезном виде. Однако Григорьев резко осадил его, заявив:

— Руководителю шахты, если у него осталось хоть капелька заботы о людях, давно бы пора проверить на собственном опыте, как себя чувствуют шахтеры в обычновенной обуви...

Как бы было ни горько проглотить пиллюлю, которую ему подсунули, Борис Васильевич не потерял присутствия духа. Он решил провести главного инженера треста по тем выработкам, где было меньше воды, грязи, разного хлама, а большие порядка. Спустившись в шахту, он разочаровался в своих надеждах.

Вместо намеченного им маршрута Григорьев пошел по горизонту плюс 230 метров, через 54-й квершлаг в сторону Тайжиной. Нет, здесь оба они нешли, а брали по колено в воде, а местами по пояс. Страшно холода, черная, до боли колющая влага впивалась во все тело. А в воздухе звонела и сыпалась ужасающая душу ругань, на которую может быть только способен рассерженный начальник в тот момент, когда ему удается на ком-то сорвать все свое зло.

На пути встал венгризационный штрек участка № 6. Потребовалось открыть дверь перемычки. И двое таких здоровенных мужчин ничего не могли с ними сделать! Неожиданно откуда-то подоспел десятник ОКР Вдовин и, увидев, над чем бьются два ученых-переученных инженера, поспешил им на помощь. Имея опыт открывания злополучных дверей, он забрал в своих высоких резиновых сапогах в озерную глубь и принаужился сколько мог. Лишь только усилиями трех человек преграда была взята.

— Эх, Ковалчук, Ковалчук! — продолжая распекать подчиненного, укоризненно говорил Григорьев. — Ну, как бы ты открыл эту дверь, если пошел один? Ведь это не перемычка, а издавательство над людьми!... А ты составляешь мероприятие, проводишь заседания. Побольше надо ходить в шахту, братец!

Отмалчиваясь, Борис Васильевич угрюмо переставил до kostочек промокшие ноги.

Но у Григорьева не иссякал запас тирад. Он ими метал и метал, проходя по лаве участка № 6 и указывая на виновные нарушения паспорта крепления.

### По следам неопубликованных писем

В нашу редакцию поступило письмо от рабочих шахты «Капитальная-2» о том, что в филиале столовой № 11, находящемся при общежитии № 2, некачественно приготавляется пища и плохо о-

ганизовано обслуживание посетителей.

Письмо было направлено для принятия мер в орга треста «Молотовуголь». Начальник орга т. Зельдин сообщил, что изложен-

ные в письме факты имели место. Повар т. Макаренко, зав. столовой т. Скопинцев и зав. производством т. Савин привлечены к ответственности.

— Что же это у тебя на приписку добчи мысли хватает, а вот на истинное инженерное дело — ничего не находится...

Они спустились в основной штрек горизонта плюс 40 метров и здесь также никакого не меньше было воды, грязи, хлама. Накалившееся от досады терпение Григорьева лопнуло окончательно.

— Кого не можешь организовать очистку канавок, бери в руки лопату и очищай их сам! — приказал он Борису Васильевичу.

Неред глазами главного инженера шахты оказалась добротная шахтерская лопата.

— Бери! — гневно повторил свое приказание Григорьев.

Борису Васильевичу опять ничего не оставалось делать, как подчиниться главному инженеру треста. Засучив рукава, он принял сперва вяло, затем все бодре и бодрее работать. На ум пришли те люди, которые должны были нести непосредственную ответственность за поддержание выработок в должном порядке, начальник подземного транспорта Брицкий, его многочисленные помощники.

Ему вспомнились также начальник подготовительного участка Покровский, заместитель главного инженера Болижевский. Это они так безответственно руководили прохождением здесь выработок, что «просмотрели» устройство в них водосточных канавок. Яростная злость приливалась в душу с каждой выброшенной лопатой грязи.

...И исходя из-за поворота штрека Борис Васильевич увидел яркий свет и услышал голос первого из этих виловников его сегодняшних мучений — Брицкого. Он на ходу разносил начальника службы пути Мироненко.

— Кто здесь придумал очистку канавок? — кричал Брицкий. — Я сколько раз говорил, что их чистить нужно только возле ствола. Начальство, как ты знаешь, дальше не ходит... Сейчас же убери этого рабочего...

Брицкий принял Бориса Васильевича не за того человека, кем он был.

Тут уж не могла не расколоться и чаща терпения главного инженера шахты. Подняв кверху лопату, он с криком повернулся лицом к Брицкому и...

— Приснится же такое наваждение! — подумал т. Ковалчук, подозрительно оглядев знакомую домашнюю обстановку и убедившись, что никто из семьи не слышал его ночных переживаний. Поразительно явственный, правдоподобный, сущий сон поднял у него бурю различных мыслей, породил трепетное желание принять все меры, чтобы навсегда в шахте образцовый порядок.

Будем надеяться, что от желания последует дело.

Д. Демкин.

# Всеноардное обсуждение проекта Конституции в Китае

В жизни нового Китая много ярких и замечательных событий. К их числу относятся недавнее опубликование Центральным народным правительством проекта Конституции Китайской Народной Республики и происходящее сейчас всеноардное его обсуждение.

Опубликование для всеобщего обсуждения проекта подлинно народной, демократической Конституции, в выработке которой активно участвует великий 600-миллионный китайский народ, событие огромного исторического значения, свидетельство непреоборимой силы и крепости народной власти. Это знаменательное событие подготовлено всем ходом исторического развития нового Китая и отражает успехи народной революции в Китае.

В результате длительной героической борьбы китайский народ под руководством своей Коммунистической партии одержал великую победу в народной революции, провозгласил Китай Народной Республикой и положил конец угнетению и порабощению народов страны и посторонними империалистами, колониадской буржуазией и феодалами. За годы существования народно-демократического строя в Китае произошли огромные социальные преобразования. В стране успешно завершена аграрная реформа, полностью восстановлено народное хозяйство, широко развернулось плановое экономическое строительство.

В проекте Конституции говорится, что с момента образования Китайской Народной Республики до построения социалистического общества лежит переходный период. Основные задачи этого периода состоят в том, чтобы постепенно, путем мирного развития, осуществить социалистическую индустриализацию страны, социалистические преобразования в сельском хозяйстве и в кустарной промышленности, а также в капиталистической промышленности и в торговле.

В настоящее время в Китае существуют государственная, т. е. общеноардная собственность на средства производства, кооперативная собственность, собственность тружеников-единоличников и собственность капиталистическая. Наличие социалистического и несоциалистического секторов хозяйства является основной отличительной чертой переходного периода. Социалистический сектор хозяйства, основывающийся на общеноардной собственности на средства производства, является руководящей силой в народном хозяйстве и материальной базой для осуществления государством социалисти-

ческих преобразований».

Вместе с тем в проекте указывается, что государство охраняет право собственности тружеников-единоличников, кустарей, капиталистов на средства производства, охраняет право собственности крестьян на землю и другое имущество. В то же время государство будет поощрять постепенное превращение собственности тружеников-единоличников в кооперативную собственность.

В отношении капиталистической промышленности и торговли государство проводит политику ограничения и постепенного преобразования их в различные по форме государственно-капиталистические хозяйства, постепенно заменяя капиталистическую систему собственности системой общенародной собственности.

В проекте Конституции записано, что вся власть в стране принадлежит народу. Органами осуществления народной власти являются Всеобщее собрание народных представителей и местные собрания народных представителей. Все государственные органы строятся на основе демократического централизма.

В проекте Конституции нашел свое отражение исторический опыт Советского Союза в построении социализма, а также опыт стран народной демократии. Характерной особенностью этого проекта является последовательный и до конца выдержаный демократизм. В нем нет каких-либо оговорок, присущих буржуазным конституциям и на деле лишающим трудящихся демократических прав и свобод. Гражданам Китайской Народной Республики гарантируются равные права и обязанности и демократические свободы. «Все граждане КНР», — говорится в проекте Конституции, — достигшие 18 лет, независимо от национального и расового принадлежности, пола, рода занятий, социального происхождения, вероисповедания, образования, имущественного положения и срока оседлости, имеют право избирать и быть избранными. Исключение составляют душевнобольные и лица, лишенные по закону избирательных прав».

Проект Конституции провозглашает и гарантирует полное равенство женщин с мужчинами в политической, экономической, культурной и общественной жизни. Всем гражданам КНР гарантируются свобода слова, печати, собраний, союзов, шествий и демонстраций, великие права на труд, отдых, образование, материальное обеспечение в старости и в случаях болезни или потери трудоспособности.

Конституция определяет основные обязанности граждан КНР: соблюдение законов, охрану общественного и государственного имущества, исполнение священного воинского долга — защиты Родины.

Китай — многонациональное государство, в основе деятельности которого лежит мудрая политика коммунистической партии и народного правительства в отношении национальных меньшинств. «Все национальности, — говорится в проекте Конституции, — равноправны... Все национальности пользуются свободой развития своего языка и письменности, свободой сохранения или изменения своих обычая, правов и религиозных убеждений. Во всех районах, где национальные меньшинства живут компактно, осуществляется районная автономия».

Дальнейшее развитие дружественных отношений между всеми национальностями, населяющими Китай, будет способствовать еще большему укреплению демократической диктатуры народа, делу строительства социалистического общества.

Народный Китай — это могучая суверенная великая держава. В международных делах, говорится в проекте Конституции, твердым и непоколебимым курсом страны является служение высоким целям мира во всем мире и прогресса человечества, дружба Китая с Советским Союзом, странами народной демократии и миролюбивыми народами всего мира.

Опубликование и всеноардное обсуждение проекта Конституции вызвало в Китае небывалый трудовой и политический подъем масс. Проект Конституции обсуждается во всех уголках страны. Он переведен на монгольский, тибетский, уйгурский, казахский и корейский языки. Партийные и общественные организации широко популяризируют этот важнейший в истории китайского народа документ.

На заводах, фабриках, в учреждениях и учебных заведениях Пекина, Тяньцзиня, Мукдена, Аньшана, Кантона, Чунцина и в других городах, а также в селах Китая проходят многолюдные митинги и собрания. Широкие народные массы одобряют и поддерживают проект Конституции, так как он полностью отражает волю и надежды рабочего класса и всего китайского народа. В ясных и простых словах этого исторического документа записаны достижения народной революции в Китае, отражены чаяния широких масс, их стремление к счастливому социалистическому будущему.

А. Стербалова.

## Делегация деятелей советской культуры в КНДР

Делегация советских артистов закончила выступления в КНДР. За время пребывания в Корее мастера советского искусства посетили все крупнейшие города, выступая перед рабочими, слу-

жащими, крестьянами, студентами, бойцами корейской Народной армии и китайскими народными добровольцами. Всего состоялось 43 больших концерта и семь выступлений, на которых побывало

в общей сложности около 750 тысяч человек. Трудящиеся Кореи проявили огромный интерес к советскому искусству и выражали чувства братской дружбы к посланцам советского народа.

## Экономическое сотрудничество между Чехословакией и ГДР

Как передает чехословацкое телеграфное агентство, недавно в Берлине был подписан протокол о сотрудничестве между Че-

хословацкой республикой и Германской демократической республикой в области легкой промышленности. Соглашением преду-

смотрено расширение ассортимента товаров широкого потребления, выпускаемых легкой промышленностью обеих стран. (ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники, Ленина 105-3 (второй этаж). Телефоны: редакция — 3-23, 4-78, типография — 3-60, 4-76

ОП09300

г. Осинники, Кемеровская обл. Типография издательства газеты «За уголь».

Тираж 2340 экз. Зак. 2065

## Берлинская демократическая печать об открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве

Берлинская демократическая печать помещает сообщения об открывшейся в Москве Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Газета «Нейе дейчланд» под заголовком «Крупнейшая сельскохозяйственная выставка в мире» опубликовала статью своего московского корреспондента Отто Триллича, в которой автор подробно рассказывает читателям

о многочисленных павильонах и других сооружениях, созданных на территории выставки, и о представленных на ней многообразных и замечательных экспонатах, свидетельствующих об огромных достижениях социалистического сельского хозяйства и промышленности сельскохозяйственного машиностроения в Советском Союзе.

(ТАСС).

## Строительство торговых судов для СССР в Голландии

31 июля в Амстердаме состоялся спуск на воду рефрижераторного судна «Светлогорск» — первого из 5 судов подобного типа, которые строят для Советско-

го Союза голландская фирма «Версхюре». Одновременно была произведена закладка второго судна.

(ТАСС).

## Жители Западного Берлина голосуют за мирный договор

В демократической печати опубликовано сообщение западноберлинского комитета по проведению народного голосования по вопросу «За мирный договор и вывод оккупационных войск или за договор о «европейском оборонительном сообществе» и «общий договор» и оставление оккупационных войск на 50 лет?». В

сообщении указывается, что до 29 июля 1954 года в народном голосовании принял участие 199.484 жителя из всех районов Западного Берлина, из которых 190.108 человек проголосовали за мирный договор, 2.945 — за договор о «европейском оборонительном сообществе» и 6.431 — воздержался от голосования.

## Индийская общественность выступает за расширение культурных и деловых связей с СССР

Широкие круги общественности Индии высказываются за дальнейшее укрепление культурных и деловых связей между СССР и Индией.

Газета «Навирабхат» отмечает, что «отношения между Ин-

дией и Россией с каждым днем становятся все более тесными». Газета приводит многочисленные примеры, свидетельствующие о росте советско-индийских культурных и деловых связей.

(ТАСС).

## Национальная конференция Вьетнамской партии трудящихся

Как передает Вьетнамское информационное агентство, с 20 по 25 июля проходила национальная конференция Вьетнамской партии трудящихся, на которой обсуждалась новая установка и новые задачи, а также резолюции, принятые шестым расширенным пленумом Центрального комитета партии.

Выступивший на конференции президент Хо Ши Мин подверг анализу современное внутреннее и международное положение, выдвинув в качестве лозунга для

партии и всего вьетнамского народа: «Бороться за мир, единство, независимость и демократию».

В ходе пятидневного обсуждения делегаты конференции единодушно пришли к заключению, что подписание соглашений о перемирии в Индо-Китае на Женевском совещании является огромным успехом народов Индо-Китая, а также сил мира и демократии во всем мире.

(ТАСС).

## Улучшается снабжение болгарского села

С каждым годом улучшается снабжение сельского населения Болгарии товарами широкого потребления. Непрерывно увеличивается товарооборот в сельских кооперативных магазинах. В 1953 году сельскому населению было продано товаров в 2,8 раза больше, чем в 1948 году.

В период с 1949 по 1953 год

количество магазинов и предприятий общественного питания на селе увеличилось более чем на 6600 точек.

Значительно расширился ассортимент товаров.

(ТАСС).

Зам. редактора И. КОНДАКОВ.

### КЛУБ ШАХТЕРА

6—7—8 августа

Художественный фильм

**СУДЬБА МАРИНЫ**

Начало: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Обращаться: г. Осинники, соцгород, улица Кирзаводская.

Орсу Калтанского строй управления срочно требуются: токари, плотники, каменщики, слесари, токари по металлу, разнорабочие, штукатурки, инженер или техник-строитель.

За справками обращаться: поселок Калтан, орс, отдел кадров. Администрация.